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kSityvnyoRMla-vállalata.

Kálvinista kötélén is
nivyon szépen szól a katholikus 
harang, — mondta a gyulai ka­
tholikus nagygyűlésen l’roliászka 
Ottokár püspök. Ezt pedig nem 
úgy kell érteni, hogy a kálvinista 
dó is jó a katholikus tábor ösz- 
szegyiijlésére, hanem úgy, hogy a 
vallásfelekezetek együttműködé­
séből szép harmónia Keletkezik. A 
történet, amit a télele bizonyítá­
sára elmondott az ékcsszavu püs­
pök, arról szól, hogy Szigetmo­
nostoron a katholikusok haran­
got csináltattak, de összetűztek 
azon, ki vegye hozzá a kötelet. 
Sem a plébános, sem a hívek 
nem akarták a kötél költségét vi­
selni. Erre aztán előállott egy 
kálvinista gazda és megvette a 
katholikus haranghoz a kötelet.

Minekünk, sokszorosan kiátko­
zott liberálisoknak, nagyon jól 
esik az ilyen beszédet hallani, 
mert mi szívesen gyönyörködünk 
n magunk fegyvereinek ragyo­
gásában akkor is, ha azokat eset­
leg ellenünk akarnák felhasznál­
ni, amiről pedig az adott esetben 
szó sincs. Innen Debreczenhól és 
közelebbről ennek a lapnak a ha­
sábjairól, sohasem hangzott más­
féle beszéd, mint a vallásfelekeze­
tek közötti béke, egyetértés, sze­
retet szükségességének a hirdeté­
se, Itt mindig azt beszéltük, hogy 
keresztyén hitünk alapvető igaz­
ságait, az emberszeretetcttel és a 
magyar haza iránti szeretettel 
együtt nagyon szénen lehet akár­
melyik vallásfelekezet kötelével 
húzott harang szavával hirdetni. 
Csakhogy persze a magyar küz- 
vélemény elölt az utolsó öl esz 
tendő alatt nem az volt a fontos, 
hogy mit mondanak, hanem az, 
hogy ki mondja. A sajtónak ép­
pen úgy, mint az olvasóközönség­
nek egy része, destrukciónak, sza­
bad kőin ivosségnek, zsidóságnak, 
liberalizmusnak, szóval minden­
nek, árui az ő szótáruk szerint 
gonoszságot és hazafi dlansagot 
jelent, becsmérelt minden szót, 
nuly n vallásfelekezetek közötti 
békesség érdekében innen Delire- 
rzonből elhangzott, — és ha tő­
nk függ. e nyilatkozatokat már 

j'egen elnémították volna. Mi el­
lenben boldogok vagyunk, bogy 
ozokeslehérvár kitűnő püspöké- 
'"'k j1 vallásfelekezetek közötti 
testvéri ogyiittmunkálkodásról 
szóló példázatát magasztalással 
'ogjidja a sajtónak az a része is, 
mely a maga esze után haladva, 
■< híreinu-sség harsonája szokott 
u nni s a/l, hogy kálvinisták ad 
l'Uiak kötelei n katholikusok ha- 
•uigjanak megszóló1 tatására, szi­

kesen fogadják olyanok is, akik, 
il:i. kötélről van szó, ezt a 
v|l\Husinknak nem a harang já- 

. >z; luinein más klenód álmához
kuudgatták.
io,,íi i" emlegessük a múltat s a 

, .keserűségedI. Az ilvon be- 
i'i■„műit ez a gyulai l.s, majd 
' közelebb visznek bennünket

m.<8 Í-\V.;,
“PV* • v,. , , »*,

ahhoz az állapothoz, amely után 
mi vágyakozunk. Amelyben min­
den magyar a maga liite szerint 
buzgón imádva Istenét, bármely

hiten levő embertársával békés- , 
ségben és barátságban él és csak | 
a hazaszeretetben s haza iránti j 
áldozatkészségben verseng vele

Országgyűléssé akarják átalakítani 
a nemzetgyűlést.

Bethlen István gróf többsége bizonyos.
Budapest, augusztus 21. Politikai 

körökben nincs véleménykülönbség 
abban a tekintetben, bőgj a Inízgzu- 
Uúl) revízióra szükség van és bog)' u 
revízió sürgetésében összelalúlkoz- 
(íak a régi politikai tényezők az 
újabb politikai kor higgadt gondol­
kodású szereplőivel. Általában bi­
zonyos mérséklet útja alakult ki u 
nemzetgyűlés jövőjében és ezen az 
ütőn egyre többen és többen halad­
nak a konszolidáció előbbrevitele 
felé.

A nemzetgyűlés 212 képviselője 
közül az egységes párt löd tagot szá 
mól. Elűz az abszolút többséghez 
csatlakozik a keresztény egységnek 
a pártja, amelynek evolúciója még 
mindig a jövő kérdése, de amelynek 
túlnyomó többsége Bethlen István 
hive. \áss József—Huszár Kam 
Ern.szl Sándor köré csoportosuló kép 
viselők nem titkolják azt a meggyő­
ződésüket, hogy az előrehaladás tem­
pója tekintetében Bethlenre hallgat­
nak és nem hagynak diktálni ma­
guknak a szélső jobboldaltól. A 
kormányt támogató párlonkivüliek 
csoportja öslór József, Tcleky Pál, 
Bettiik István stb. kezdettől fogva

a kormányt támogató pártok irány­
zatát vallották magukénak.

Maga Apponyi Albert gróf külpo­
litikánk érdekében éppen most vál­
lalta el Magyarország hivatalos kép­
viseletét a népszövetség genfi ülésén. 
De nem nehezítik u kormány hely­
zetét Ugrón Gábor, Pauepera be­
reue, Förster Elek és Bárczy István 
sem. A nemzeti polgári1 párt: Hein­
rich Ferenc és Szentpály István a 
a konzervatív polgári elemek egy 
másik csoportjának támogatását je­
lenti és ezzel a nemzetgyűlésen belül 
a középen álló pártok létszámát egé­
szíti ki. Számbelileg te hatalmas tá­
bor ez, amely a maga politikai tago- 
xottságaval azt mondhatná, hogy egy 
mérsékelt blokkot alkot és a bal és 
jobboldali szélsőséggel szemben a 
maga komolyságával és súlyával ve­
szi tel az őszi ülésszakban a harcot.

Ellenzéki1 körökben megbeszélések 
folynak a nemzetgyűlésnek ország­
gyűléssé való átalakítása iránt. Az 
országgyűléssé való átalakulás tel­
jesen nyitott kérdés és c tekintetben 
a kormány álláspontja még nem is­
meretes. , .

A rendőrség szerint a tétényi bajorok 
a Kapp-puccs részesei.

De nem azonosak Erzberger gyilkosaival. — Förster 
még mindig a rendőrségen van.

Budapest, aug. 1. A főkapi­
tányságon beavatott helyen kije­
lentették, hogy Erzberber gyilko­
sainak nyomozása kapcsán

hivatalos jelentést most már 
nem adnak ki, ezt felesleges­

nek tartják,
mert a rendőrségnek az az állás­
pontja, hogy hcbizonyitütlnak 
futja, hogy ezek nem Erzberger 
gyilkosai, ellenben

mind a hárman á Krapp- 
puces résztvevői, akik azért 
nem mennek vissza Német­
országba, mert félnek, hogy 
kellemetlenségeik támadnak 
az ottani hatóságokkal.
Ezek után

ez ellen a három ember el­
len, akik Itt Magyarorszá­
gon, mint l’örster, Schneider 
és ’Mayer Konrád szerepel, 
közigazgatási utón sem jár­

nak cl.
Arra a kérdésre, mi az oka an­

nak, hogy Förstert, ha tényleg 
nem azonos az Erzberger gyilko­

sok egyikével sem, nem bocsátják 
szabadon és élékor azt az érde­
kes fclvlágositást adták, hogy

Förster azért nem mehet el 
a fókaptányságrúl, mert u 
német nagykövetség kvánsá- 
gára a lehető legszélesebb 
mederben folytatják le a nyo­
mozást és addig, amíg ez a 
nyomozás Förster üli héjét 
nem igazolja, nem bocsát­

ják el a rendőrségről.
Még [ledig nem bocsátják el, 

nem azért, mintha a rendőrség 
állói félne, hogy Förster megszö­
kik, hanem a közvélemény meg­
nyugtatására he akarják tökéle­
tesen fejezni a nyomozást és ezen­
kívül a német követség előtt is 
dokumentálni akarják, hogy För­
ster nem azonos azzal a Schultz 
Henrikkel, akire a Németország 
által kiadott körözőlevél fényképe 
alapján olyan megdöbbentően 
hasonlít.

A rendőrségi nyomozás egyéb­
ként a legnagyobb titokzatosság­
gal folyik. Arról sincs még edddig 
hir, vájjon kihallgatták-e Schnei­
der Henriket, aki még mindig a

WedóhhMrtal:
«tratháu- 

Wttonuám; 4.

nagytétényi villában lakik és ott 
állítólag betegen fekszik.

akiről viszont a németek azt 
állítják, hogy Thyllessen Ileu 

. cikkel azonos.
Sőt amióta Mayer Konrádot a 

nagytétényi kapitányságról elbo­
csátották, őt sem hallgatták ki 
újólag, jóllehet voltak jelentések, 
amelyek arról szólnak, hogy Ma­
yer szintén érdekelve van az Erz- 
bergcr-gyilkosságban és

annak egyik másodrendű sze­
repet játszó tagja, König 

volna.
A német követségen egyébként 

Információnk szerint mindent el­
követnek, hogy az elfogott Eör- 
slcrre rábizonyítsák Schultz Hen­
rikkel való személyazonosságát és 
hogy bebizonyítsák azokra a fia­
talemberekre, akikkel a rendőrség 
most nem foglalkozik és szabadon 
vannak, hogy azok viszont Tlryles 
sen és König németországi me­
nekültek, az Erzberger gyilkos­
ságban súlyosan kompromittál! 
egyének.

fl vagyoneálfsáj föld 
utáni haszonbér.

Budapest, aug. 21. A pénzügy- 
miniszter azt a haszonbért, ame­
lyet az állami tulajdonba jutóit 
íöldbirtokpolitikai célra át nem 
vett vagyonváltságföld volt tulaj­
donosa vagy mostani haszonbér­
lője, illetve haszonbérlője, illetve 
haszonélvezője a kincstarnak fi­
zetni köteles, az 192-1—25. gazda­
sági évre a vagyonvállság leiében 
előirt kataszteri liszla jövedelem 
összegének minden koronája után 
12 kg. búzában állapította meg.

A törvényes rendelkezések sze­
rint az állam az ingatlan vagyon 
váltság természetben való lerová­
sa utján az állam birtokába ju­
tóit földeket a pénzügyminiszter 
által a földnfivelésügyi minisz­
terrel egyetértőkig megállapított 
feltételek szerint juttatja az 0KB. 
utján a földbirtokpolitika céljai­
ra. Ennek a rendelkezésnek vég­
rehajtásáról a pénzügyminiszter 
ma rendeletet adott ki* mely a 
Budapesti Közlöny vasárnapi 
számában jelenik meg.

Telket kapott a II. számú 
gazdasági iskola.

Mint irtuk, a II. számú gazda­
sági iskola már régebben kérés­
sel fordult a tanácshoz az oktatás 
cél jaira kijelölendő telek ügyében. 
A tanács most teljesítette az is­
kola kérését és a Stark-féle fa- 
raktár mögött fekvő telket engedte 
át az intézet részére.

Kérjük mindenütt az Egyetértést
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A debreceni Lovar- 
egylet kérése.

A debreczoni Lovaregylet most 
ama kéréssel fordult Debrcczen 
városához, hogy a Lovaregylet ál­
tal birt területei bővítse ki s a sze„ 
ződését 12 évre hosszabbítsa meg.

A városi tanács a kérést kiadta 
a gazdasági bizottságnak, hogy 
tárgyalás és állásfoglalás után 
terjessze az ügyet a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé.

Ez alkalommal a városi tanács 
tagjai kifejezést adtak ama felfo­
gásuknak, hogy Debrcczen városa 
nem pártolja kellően a lóverseny 
ügyét és a Lovaregyletet, amely 
pedig úgy idegenforgalom, mint 
a lótenyésztés és az adózás kérdé­
sében is nagy hasznot hoz a vá­
rosnak.

Hivatkoztak Nyíregyháza váro­
sára, amely ilyen szempontból 
minden lehetőt elkövet, hogy ma­
gához édesgesse a lóverseny spor­
tot is. Igv tribünt én it s minden 
tekintetben nagy kedvezményeket j 
nyújt.

A tanács tagjai körében az a 
nézet alakult ki, hogy Debrcczen- 
nek is magasabb szempontokból 
kellene tekinteni a lóverseny 
ügyet s nagyobb támogatásban 
részesítenie.

Betörői) egy templomban.
Budapest, aug. 21. Az éjszaka 

Rákosfalván a templomban betö­
rők jártak. Felfeszitették a temp­
lom ajtaját és behatoltak a temp­
lomba. Az oltárszekrényeket fel­
nyitották és egy aranyozott kcly- 
het, három aranyozott keresztet 
és a perselyt is ellopták. A sek 
restyéböl 5 miseruhát vittek cl.

Kiszabadult 
és már is lopott.
A rendőrőrszem igazolásra szó- | 

litott egy fiatal legényt, aki fel- j 
tűnőén nagy csomagot cipelt az 
utcán. Azonban sem magát, sétn 
a csomagban levő ruhaneműk 
eredetét nem tudta igazolni A 
vallatás során kiderült, hogy Pa- 1 
lásti János 20 éves bünteteti elő­
életű legény, aki éppen most sza­
badul! ki a sátoraljaújhelyi bör­
tönből és igv a holmik valószínű­
leg újabb lopásból erednek. A 
nyomozás a károsultak után fo­
lyamatban van.

Szerbiában törvényt hoz­
nak a korrupció ellen.
Belgrad, aug. 21. A miniszter- 

tanács tegnap tárgyalta a korrup­
ció leküzdésére irányuló törvény- 
javaslat tervezetét. A törvényja­
vaslat 1018 december elejéig visz- 
szahaló erővel bir és speciális bi­
zottságokat létesít. Az első llel - 
g rád ban lesz. melynek körzetébe 
tartozik Szerbia, Bácska, a Bán­
ság, a Muraköz és a Muráidul, a 
második Zágrábban lesz, ide tar­
tozik Horvátország, Szlavónia és 
Dalmácia. A harmadikhoz, mely 
Szent jevóban lesz, Bosznia. Her­
cegovina és Montenegró fog tar­
tozni. A törvény kimondja, hogy 
minden köztisztviselőnek, bele­
értve a volt minisztereket is, a bi­
zottság rendeletére meg kell je­
lenni a bizottság előtt. Ki kel! 
mulatnia vagyoni helyzetét és an­
nak eredetét. A törvényjavaslat a 
bűnösökre súlyos pénzbüntetést és 
börlönt szab, bizonyos esetekben 
pedig kimondja a vagyon elkob­
zását az államkincstár javára.

A szerkesztésért!felelős :
POSCH DEZSŐ,

Búd János szeptemberben veszi át 
a pénzügyi tárcát.

Budapest, aug. 21. Illetékes lie­
hen a pénzügyi tárca körüli vál­
tozásról a következőket mondták :

— Most, hogy a pénzügymi­
niszter nagyjában befejezte mun­
káját és a külföldi kölcsön ügye 
befejeződön, épen a genfi tárgya­
lásokkal kapcsolatban újra ak­
tuális a pénzügyminiszteri állás 
betöltése. Ugyanis a leghitele­
sebb helyen szerzett értesülések j

szerint állíthatom — mondta in­
formátorunk -- hogy Korányi 
visszamegy Párisim követnek és 
szeptember elején Búd János át­
veszi a pénzügyminisztérium ve­
zetését.

Búd .1, államtitkára Szabóky 
Alajos marad. Korányi pedig 
visszamegy a világpolitika legké­
nyesebb állomására, hogy tovább 
harcoljon a magyar igazságokért.

Budapest, augusztus 21. A vallns- 
és közoktatásügyi minisztérium hi­
vatalos lapjának tegnap megjelent 
száma közli gróf Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszter rendeletét a közép­
iskolai felvételi vizsgák eltörlé­
séről.

— Ez a rendelkezés — mondja 
rendeletében a miniszter — n világ­
háborút és a forradalmakat követő 
akkori abnormk viszonyokban lelte 
magyarázatát. A viszonyok válto­

zása következtében elérkezettnek lá­
tom az. illőt arra, hogy a középisko­
lák első osztályába való felvételi 
vizsgálatot megszüntessem.

A rendelet törli a felvételi vizs­
gákra vonatkozó eddigi intézkedése­
ket. Az 192-1—25. tanévtől kezdve az 
első osztályba jelentkező tanulók 
felvételi vizsgálat nélkül felveendők 
még akkor is, ha esetleg a június 
hóban Vett felvételi vizsgálaton el­
buktak volna.

Matteotti temetésére tömegesen jön a nép
Róma, aug. 21. A Stefan! Iroda 

jelenti Frattapolen inéból : Mat­
teotti ravatalához nagy tömeg­
ben ömlik a nép. Koszorúkat és 
virágokat visznek a ravatalra és 
a halottasszobából való távozás­
kor hódolatukat fejezik ki Maile- 
ölti édesanyjának. Az öreg Mat- 
tcottiné Titta Buffo kíséretében 
jelent meg. Az a jelenet, amikor 
Malleottine fi fii viszontlátta, mé­
lyen megrendítő volt. Átölelte a 
koporsót és végül úgy kellett ki­
vinni a szobából, A gyászoló ven­
dégeknek utóbb elmondta, hogy

fia iratainak átkutatása közben 
1922. évbői kelt levelet talált, 
amelyben Matteotti úgy rendelke­
zik, hogy halála esetére egész 
vagyonát osszák szét Fratlapolc- 
nine szegényei közöli. Malteotli- 
né végül a nagyszámban megje­
leni munkásokhoz fordult és fel­
szólította őket, hogy semmi rósz 
szál ne cselekedjenek. A (emelé­
sen csak a család legközelebbi 
tagjai vesznek részi, miután a 
család nem akar alkalmai 
tüntetésekre.

Nem fizet az állam a rendőrségi 
palotában lévő lakásokért.

Nem tatarozzák az épületet.
A rendőrség államosításával. 1 

1920-ban a belügyminiszter tud­
valévőén birtokba vette a rendőr­
ségi palotát. Azóta folytonos Iái 
gyalusok és feliratozások folynak 
a város és a belügyminiszter kö- ; 
zött. A város ragaszkodik a pa­
lota tulajdonjogához, a kormány 
pedig nem akar «‘kompenzációt 
adni.

A várossal kötött megállapodás 
szerint az állam a kerületi főkapi­
tány! és főfelügyelői lakások 
használatáért a VI. fizetési ősz- j 
Iá Ív ban megállapított lakbért len­
ne köteles fizetni. Azonban ed­
dig még egy fillért sem fizetett.
A városi tanács tehát tegnap tar­
tott ülésén kimondta, hogv íöliv a

A műszaki ügyosztály kijelölt három helyet 
az uj templomok részére.

A három telek a Hatvan-, a Csapó-utcán és a Homokkerthen van.
Tudvalevő, hogy három egyház 

kért telkei a várostól templom- 
ép ités céljára. A közgyűlés a 
templomtelkek megválasztása és 
az ügy előkészítése végett egy ad 
hoc bizottságot küldött ki, a ta­
nács pedig utasította a mii szaki 
ügyosztályt, hogy keressen és je 
löljön ki a város területén alkal­
mas területeket a templomok vél 
jajra.

Kalenda Lóránt műszaki taná­
csos ez ügyben tegnap teli jelen­
tési a tanácsülésen. A műszaki 
ügyosztály a római katholikus 
templom helyéül a Hatvan-utca 
végén levő teret jelölte meg. - A 
templom felépítése esetén az utca 
ill két felé ágazna s áthelyeznék 
a villamos vasul sínjeit is. Ké

sőMi pedig kilehelne telepíteni a 
kis,állomást is, ami azonban a 
templom épilését nem In-folvá 
sotna. A helyet azert is előnyös­
nek tartják, mert itt minden to- 
'abbi kisajátítás nélkül azonnal 
megkezdhető lenne az építkezés.

A református templom részére a 
műszaki osztalv a 1 lomokkrrtcl 
jelölte meg, ami egyezik a refor­
mátus egyház óhajával, amely 
szinten azt kívánja, hogy az uj 
református templom a Homok 
kertben épüljön fel.

Az ágostai hitvallású evangéli­
kus templom t eszére a C.sapó- 
’ilcál jelöllek ki és pedig a (Kapó­
idra ama részét, ahol az utca me « 
törik.

A református és evangélikus

belügyminiszterhez, hogy utasítsa 
az állam pénztárt a hátralékos és j 
esedékes lakbér kifizetésére.

Kalenda Lóránt műszaki taná­
csos ez üggyel kapcsolatban je­
lentést tett a tanácsnak arról, 
hogy a rendőrségi palota első 
emeleti folyosóját egy méter ma­
gasságban salétrom leple el, ami­
nek oka a csatorna levezető cső 
hibás volta.

A szerződés szerint a karban - 
tartás is az állam kötelessége, az 
állam azonban ennek a kötelessé­
gének sem lelt eleget -. javításokat 
nem eszközölt az épületen.

A városi tanács ez ügyben is 
jelentési tesz a belügyminiszter­
nek és orvoslást kér.

templom részére azonban a telke­
ket még meg kell alakítani, a 
Csapó-ideán pedig még házat is 
kell sajátítani.

A városi tanács tudomásul vet­
te a bejelentést s azt a térrajzok 
kai le gyűlt tárgyalás végett ki­
adta az ez ügyben kiküldőit bi­
zottságnak.

Ä főváros kormánybiztosa 
Ripka Ferenc dr.

Budapest, aug. 21. Ripka Fe­
renc dr. elfogadta a fővárosi kor­
mánybiztosi állási, a végleges ki­
nevezés csak a jövő héten, törté­
nik meg.

Amikor nem érdemes 
a tartozást behajtani

Valamikor évek előtt két szegény 
embert utaltak be n városi szegény­
házba. A szabály szerint, ha fizető­
képes hozzátartozója nincs az ilyen 
szegényházi ápoltnak, akkor az a 
község tartozik az ápolást költséget 
viseln?, amely községbeli illetőségű 
az ápolt.

Ilyenkor persze megindul az eljá­
rás, az illetőség megállapítására vo­
natkozó eljárás, amely a legjobb 
esetben is jó, ha három év alatt vé­
get ér, de egy ilyen illetőség megál­
lapításnak rendes élettartama tiz- 
Ii‘zenöt év. Gyakornokok lesznek egy 
ilyen ügy mellett tanácsnokokká s 
valamelyik tisztviselő főügyész vagy 
főjegyző korában mint ismerős ügyet 
hallja, hogy végre megállapitotiák 
cgv szegényházi ápoltnak az illető­
ségét. A szegény szegényházi1 ápolt 
ilyenkoi rendesen már régen halott 
s csak ezeklxm az illetőségi akták­
ban él még — az emléke.

Természetes, hogy a megkeresések, 
felhívások, közbeeső és mellé eső 
intézkedések és ki tudja még mi 
csoda Írásbeliségek idővel mázsá­
im tömegre növelték a papirost. Vé­
gül tizcsztendei Írás után a minisz­
ter megunta a sok fölitratot s meg­
állapította az illetőséget, mire las­
sanként még ötkilónyi levelezés 
után lassan kifizetődött az ápolá-i 
dij, azaz maradt fenn még 3 fillér. 
E tartozás jogossága fölött ismét 
hosszabb vita indult meg Debrcczen 
és a tartozó község között. Ibis/ 
huszonöt levél váltása után me > 
küldték a 3 fillért. No arról békében 
k érdemes volt beszélni, hogy 3 
fillér megérte-e a ráfordított mun­
kát. a húsz i*v papirost és a postai 
feladó iv. De hát a hivatalos pon­
tosság az meg volt

Hosszú idő után tegnap foglalton 
zott megint a tanács ilyen fontos 
ügyekkel Megállapították kél idegen 
illetőségű szegényházi ápoltnak az 
illetőségét és kimutatta a számvevő 
ség. hogy az egyik után 3 korona lih 
fillér, a másik után 21 korona tar­
tozás áll fenn az. ápolásukért A 
tanács minden további nélkül gyor 
san kimondta, liogv nem kell sem 
a 3 korona 00 fiiján, sem a 21 ko­
rona. hanem törli a követeléseket 
mert többe kerül a papír, tnfnl az 
egész követelés összege.

Féltékenységből
gyilkosság.

1922 farsangján történt Fcscd 
községben, hogv cgv táncnmlat 
ságon két odavaló legény, Osváln
Péter és Bo/sgai István összevesz 
lek cgv csinos leánv miatt -V 
összetűzés hevében Osválh kinin 
tolta bicskáját és sitivosan nry 
sebcsitelte vetélvlársál. aki |> 1 
heti Iidegeskedés után hole is halt 
sérülésébe.

Osváth Péteri halált okozó sn 
Ivos testiséi lésért a debroczoiii 
törvényszék 7 évi börtönre ítélte 
<1 az Ítélet ellen íelebbezotl a táb­
lához. Ma tárgyalta ezt az ügyel 
a dehrerzeni kiráIvi Ítélőtábla és 
a törvényszék Ítéletét felülbírálva, 
azt helybenhagyta.

1924 augusztus 52.
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Napi rend :
XiiKiisztus 22.. péntek. Római kal- 

holikiis : kimúl vértanú, protestáns : 
Menyhért. Napkelte 5 óra 5 pere, 
napnyugta ti óra 59 pere. Hold utol­
só negyedbe lép 10 óra 10 perekor 
délelőtt.

István király ünnepe. Az egész 
országban nagy ünnepséggel ünnepel 
lék meg István király napját. Buda­
pesten egy évtized óia nem volt oly 
nagy és díszes a könnenet, mint az 
idén Még külföldi városokban fc 
istentiszteleteket és ünnepeket tar­
tottak az ott élő magyarok.

A református presbitérium la. 
nilóválnszló ülése. A presbité­
rium mai ülésén tölti be a 8 tú­
li Hói és 2 tanítónői állást. Való­
színű, bogy az iskolaszék jelölt­
jei 1 egyhangúlag választják meg. 
A jelöllek a következők, férfiak : 
Jámbor Lajos, Kovács Kálmán, 
Bonkő Miklós, llódi Ferenc, Gé-
I le r József, \ a iga (iéza. Molnár 
Ferenc. Tanítónő jelöl lek : Kul­
csár Mária. Nanny Béiáné. Az is­
kolaszék a benmialolt okmányok 
alapján, tisztán a tanítói érde­
mek szerint, a lamigy érdekeit 
szem előtt tartva döntött a jelö­
lésnél. A lanilómii állásoknál a 
már helyben régen szolgáló, ki­
váló eredményeket produkáló 2 
tanerőt jelölte, kik Debroezenben 
már 8—8 teljes éven át mid,öli­
tek. Fz az elv biztosíték a fiata­
labb helyetteseknek is arra nézve, 
le y.v a következő választásoknál a 
szolgálati idő rendjén mindnv i-
i in álláshoz lógnak jutni.

A delim zeni törvényszék elnöke 
hivataléiban. A kir. törvényszék el 
máké dr. Kessel ü Fajos kin ini bird 
zaliadságémöl visszatért s a hivatal 

ve/e,esét helyettesétől : Almássy 
É.iszló tanácselnöktől átvette.

A prisliiierium ülése. A debreezviii 
református egyház e hó 22-ik nap­

'll. pénteken délután 3 órakor prés­
eiéi i gyűlést tart. melvtiek tárgyso­
rozatán szerepel a tani»,ói állások be 
töltése is.

\ honvédelmi miniszter a 1 tábor- 
nasy. Budapestről jelentik : A kor 

••1 < saky Károly gról honvé­
delmi minisztert u katonai s zol gála- 

■ n kívüli viszonvtian viliéi meglui - 
"v,si mellett altnbornnggvá m 
ve zle ki.

A hadirokkantuk járandósága. A
kormány mar régebben éadesilelle 
Ibbrcczen véiros lanáesál, hogy a 
hadiiokkanlak. ö/vegvek é's árvák

II mdéisága fejében *‘>S miliői kuro
' d utalt ki. Mivel azonban ez a pénz 
1111 most sem érkezett meg. u vá-

lanues kiküldte Kulenda len.int 
műszaki tanácsost, aki egyéb ügyek- 
ben s eljár Budapesten, hogy ez 
"ss/'.n kifizetései sürgesse ki és ve­
gye föl.

M indek az ifjus.ic kom \ l írának.
' lanijványi hálának igen’ritka szép 

I»eldaját adln dr. P. Papp Ernő 
'jdiiszolmszliii ügyvéd : 21 teljesen 

' ' diszkötésü értékes ifjúsági ol- 
1'111;11 ívt ajándékozott a debieczeni 

! eoirinaltis főgiVniiázium ifjúsági 
'onvvlárának. I Jismerésre méltó

' s ajándékáért fogadja ez utón 
1 1 onAri kar hálás köszönetét.

, ' rrseny. Jókedvű fintatemherck 
; 'diák s az. “gyik kötelezte magát,

> .ifi tojásbéi) alléi rántottál he-
I ellet,

, is jutott 21-ig. belekezdett a 
i! ne de akkor befuccsolt 

' ö voslanhullgnléi barátai mérgezés 
" '•" konstatálták, vagy legalább is

' Irlnll.ik. hnjL»\ ,1 sok tojíV sói 
11 'ln| s.ii'u.isó^oi k;ip.

iK li‘|)vsnvl ig\ .1 vvrsmvzü
II :,|'o| mond.

^ 1 ';,i\ I inrv, hó esi nczlc a ver 
0fi\t s Ims.in jidrnlelto ki

,);l »orha vagv |)(*zsgnhv 
,!, "t volna a verseny! De ránlnl- 

11 Nem is tudja a mai fialalsói*.
" Volt rttkh. a lyuk vagy a tojás " 
'•'■gnjahban kiállított fénvlv nek 

I ' ,,lpj'lők Lienvr fényképész 
k|i akatniban. ' 1

Hatvanmillió koronát sikkasztott egy pénz­
táros kisasszony lóversenyző vőlegényének

A vőlegény a rendőrőrszobában agyonlőtte magát.
Budapest, augusztus 21. Brust Dá­

vid és Társai1 Sas-utca 19. sz. alatti 
ecg lel jelentest lelt a főkapitánysá­
gon 21 eves pénztára oknője., Pnezo- 
lay Erzsébet ellen sikkasztás mialt. 
A pénzlamsnő körülbelül öl hónap 
óta kisebb-nagyobb tétetekben az 
eddigi megállapítás szerint

52 millió koronái veil el a pénz- 
lárbéil

Minden héten rendszeresen kellett 
elszámolnia, de ügyes csalásokkal 
öl hónapon keresztül takarni tudta 
a hiányokat. Úgy tüntette fel a sik­
kasztott összegeket, mintha azokat 
Valami kiadásra a cég főnökének 
adta volna át.

Rövid nyomozás után Paezolay 
Erzsébetet előállították a főkapitány 
sagen, ahol töredelmesen beismerte a 
sikkasztást és a vallomásában a kö­
vetkezőket mondotta :

A barátom állandóan ló ver­
senyzett és éillandóan vesztett.

Néhány hónappal ezelőtt meg­
ismerkedtem Révai Jenő 23 éves ke- 
reskedőscgéddel. Nagyon jó barátok 
lettünk. •— Folyton panaszkodott ne­
kem. hogy nem tud nagyobb összeg­
hez, jutni, pedig biztos tippjei van­
nak u lóversenyen, nagy összegeket 
nyerhetne, hamarosan több száz mit 
litd s akkor egybeköthetnénk. Ezek­
nek :t beszéleléseknek kapcsán érle­
lődött meg benne az a gondolat, 
hogy ügyesen kivesz néhány milliót 
a kasszából s ezzel a pénzzel alapít­
ják meg boldogságukat.

Az. első héten néhány milliót 
kivettem n pénztárból és átadtam 
l’cvaynak, aki maga is Imngsulvoz- 
la. hogy csak kölcsön gyanánt kéri i 
tőlem a pénzt, a nyereségből vissza i 
fogja fizetni. I.löd az időtől kezdve 
hetenként kivettem néhány milliói 
a pénztárból és a pénzt mindig Ré­
vainak adtam, ö azonban folyton 
vesztett, mindent elvesztett a lóver­
senyen és folyton újabb és újabb !

összegeket kért, hogy velük vissza­
nyerje az, elveszített pénzt. Révai 
minden esetben tudta, hogy a pénzt 
liraslék pénztárából vettem el. ón 
bíztam abban, hogy meg fogja fizet­
ni tartozását, ezért adtam neki min­
dig újabb és újabb öszegeket.

Révai öngyilkos leli.
Mikor ez a vallomás elhangzott, 

a főkapitányságról dclekili veket 
ktildék ki Révai Lázár-utca 20. szám 
alatt levő lakására, hogy állítsák 
elő és tartóztassák le. A detektívek 
azonban nem találták lakásán, mire 
elmentek Paezolayék Mohács-u. 18. 
szám alatti lakására, de itt is hiába 
keresték. Csak annyit tudtak mon­
dani, hogy minden körülmények kö­
zölt oda fog menni Révai.

Erre a de lekül v elhatározta, hogy 
a szeméh leírás alapján a ház előtt 
Fogja él Révait. Alig egy óráig várt, 
amikor megjelent a kereskedőseged. 
A detektív hozzálépclt :

Révai úrhoz van szerencsém ?
Igen kérem, én vagyok, — fe­

lelte a kereskedősegéd kissé •megle­
petve.

Akkor folytatta a detektív 
kövessen engem a rendőrségre. 

Azt hiszem, tudja milyen ügyben.
így értek el a Herrnína-ut 22. szám j 

alatt levő őrszobába. Amikor a de- j 
tektiv a szoba ajtaját kinyitotta, 
hogy maga előtt bocsássa be a fiatal ; 
emberi, ez hátraugiott,

kaliálzseliéliöl revolvert rántott 
elő es mielőtt a detektív meg­
foghatta volna, a szájába lőtt.
Abban a pillanatban véresen esett j 

össze az örszoba ajtajában. A rend­
őrök oda rohanlak, bevitték az őr- | 
szobára, ideiglenes kötést tettek a ! 
sebére, amíg megérkeztek a mentők 
akik a már agonizáló fiatalembert i 
borsijukra telték és a Rókus kór 
házba szállítónak. A beszállítás 
után alig egy órával azonban Révai j 
Jenő meghalt.

Nagy választékban

SZALMAKALAP
75 ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatüzleiében Piac u. 72

SZILAGYI JENŐ
pénzkölcsönt közvetítő, értékpapirkereskedő és városi ingatlanfor­
galmi Irodája, 18,960,13,068. és 1499. sz. Iparengedélyek alapján
Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.
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P Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru < <cre 
mrllett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett 

r közvetítek pénzkölcsönt rövidebb < s hosszabb időtartamra.

E Magántőkék kihelyezésének közvetíti sót vállalom és azokat 
teljes garancia me.lett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék ki-

Nheh czéscm l kívánatra a kamathozadék tényleges búzába is átvehető.
Megbízásból előnyős feltételek mellett előlegkölcsönőket folyó­

sítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kéj»• zongora stb., könnyen

Z kezdhető ingóságokra, amelyeket nr.l ám bizománybán elhelyeznek. 
Nárosi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adás­
vételét közvetítem, liladó ingatlanokra elől gkölesönöket közvetitek

PÉNZ!
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CIPŐT
It a i <> I a Is a r öles o ti v c ti ti i, o k v v l 1 v ti m v n j v n

KOVÁCS VILMOSHOZ
WERBŐCZY-UTCA (KAMARA PALOTA)
Női kivágott, I pantos, 2 csatlós és fél fűzős.
Női barna és sárga, 1 pántos.......................................
Női magas boksz és sevro.......................................
Női magas, egész finom minőség..........................220
férfi fűzős amerikai, boksz és sevro ....
Férfi fűzős francia, boksz és sevro. 
bérli Ili/.ős, boksz és sevro, erős gummitnlppal
l m és leányka iskolacipők nagyság szerint . lw „u lx,,v
Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bor- és gummltalpu cipőket
Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

175 ezer K 
180 ezer K 
200 ezer K 
250 ezer K 
22(1 ezer K 
240 ezer K 
380 ezer K 

120 ezer K-tol

Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentési: Fájó szívvel tudatjuk, 
hogy bőn szeretett anyánk, anyó­
sunk, testvérünk, nagyanyánk özv. 
Rex .lózsefné szül. Grósz Nagy Róza 
áldásos életének 75-ik, özvegységé­
nek 21-ik évében rövid szenvedés 
után elhunyt. Drága hatottunkat í. 
hó 22-én délután 2 ómkor a Szénbe 
nyi-utea 28. száma gyászháznál tar 
tandó szertartás után kisérjük az 
izr. sirkerlbe örök nyugalomra 
Mint őrző angyal őrködött ételében 
Idáinkon. Jóságos lelke legyen ez. 
után iS velünk. Dcbreczen, 1924. évi 
augusztus hó 24. Rex Vilma férjével 
Kardos Ferenccel, dr. Rex Sándor 
nejével Kiss Ilonával, dr. Rex Fe 
rene gyermekei. Grósz Nagy Samu. 
Mihály, Illés, Ferenc és l.ajos test 
vérei. Kardos Klára. Honka, József. 
Etelka, Anna unokái és a gyászoló 
rokonság.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-uleai templomban : Pénteken 
este tél 7 órakor. Szombaton reggel 
háromnegyed 7, délelőtt fél 11, dél­
után 5 és este egynegyed 8 órakor. 
Hétköznapokon reggel egynegyed 7 
és este háromnegyed 7 órakor. — A 
Kápolnási-ulcai templomban szom­
baton reggel 7 órakor. Az elnökség.

Kovács Gyula református lelkész 
árvái részére eddig a kővetkezők 
adakoztak : Szabó Margit (Porosz 
1 ai-nt 1.) 50,000 K: egy özvegy asz- 
szony 25,000 K: özv. Szabó Józsefné 
Borz-u. 5.) 325,000 K: egy asszony 

50,000 K; Király István és dr- Ba­
logh Béla 100,000 K; özv. Czóbcl 
tgnáczné (Varga-utca 39.) 10.00(1 K. 
K. Gy. 25,000 K; özv. Kaifeler Albert­
ul1 .i000 K; özvegy Tóth István né 
Varga-utca 39.) 20,000 K; Szabó

Inirénc (Fötvös-utca 13.) 5000 kor.; 
K-né 10.000 K; N. N. 500 korona. — 
búidig 13 (tizenhármán) adakoztak. 
10 nő és 3 térti. Reméljük a központi 
lelkészt hivatal kérése nem talál hi 
deg szivekre és süket fülekre, mert 
Debreczenből legalább 20 milliónak 
kell befolyni1 erre a célra. Kicsiny 
gyermekek neveltetéséről esik szó.

• hol a szükkeblüség bűn. Vessen 
számot magával minden ember, 
mennyiben tud jót cselekedni azok 
kai. akiknek telkük tiszta s életük 
mégis bizonytalan. — Szeressük dob 
reezeniek jobban a gyermeket !

Igazi élvezetet szerez magának, 
ha megtekinti Liener Béla fényké­
pész újabban kiállított fényképeit, 
Csapó-utca 1. sz. alatt.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Kocsis párbaj 
o mozgó bocsi tetején
Ki hajt jobban? — „Szóról- 

szóra, majd ostorra!“
Érdekes jeleneinek voltak tanúi 

‘ I járókelők a Szent Anna -utcán. 
Reggel nyolc őrikor nyugodtan 
baktatott egv lapos teherszállító 
kocsi az ulközépen, miközben a 
bakon ülő lelöki István és Szalui 

I Gyula kocsis azon vitatkoztak, 
hogy melyikük tud jobban haj­
lani. A vetélkedők szócsalápi 
azonban csaklumw tettlegessé 
fajult. Szabó Gyula ostornyéllel. 
Teleki Sándor pedig a közelében 
levő kalapáccsal igyekezett súlyt 
adni érveinek.

A lovak messzire tova vittek a 
verekedő.kocsisokat, mire a járó­
kelők rendőrt kerítettek, a vértől 
csepegő emberek szétválasztására.

A rendőrségen, mivel megbé- 
' kelve, egymás ellen panaszt nem 

emeltek, csupán kihágásért von 
lak őket felelősségre. Es a rendőr 
hatóság Telekit 1(1 napi elzárás - 

( ta és 200,000 korona. Szabói pe­
dig 8 napi elzárásra és 100,000 
korona pénzbüntetésre Ítélte,

A megszeppeni kocsisok az ilé 
leiben megnyugodtak, csupán azt 
az egy kívánságukat terjesztenék 
elő, hogy a rabság keserűségéi a 
szállásaikon tevő csizmáikkal 
megoszthassák, mert ezek még 

j bánatukban világgá bujdosnának 
valamelyik enyves kezű kolléga 
segítségévéi.



—:_
«—MU'*

—------— _

E GYETÉRTÉS

Letartóztatták 
a vértesi gyilkost.

Gyanús viselkedés mialt a rend 
őrség bekísért egy fiatalembert, 
akinél a motozás során álkulcso­
kat és betörő szerszámokat talál­
tak. Az illető még ezek illán is 
indignálódva igyekezett magát 
igazolni. Szttk Gyula szolnoki 
ügynöknek adta ki magát és 
munkát kereseti Debreczenben. A 
rendőrség nem adott hitelt a ha­
mis igazolványoknak és végül ki­
derült, hogy Birsa Gyulát, a két­
szeresen büntetet! betörőt fogta el 
épp a legjobbkor, mert must is 
betörésre készüli. .

Elfogtak egy köz- 
veszélyes betörőt.

Jelentettük, hogy szombaton 
este milyen véres családi dráma 
játszódott le a közeli Vértes köz­
ségben.

A vizsgálatot lefolytató dr. Frei- 
neszberger Jenő a kihallgatások 
és a boncolás megejlése után Kiss 
Pált, -— aki beismerte, hogy az 
elhunyt Nagy Dánielt mellen- 
szúrta — letartóztatta.

vígszínház mozgo.
Péntek-szombat, aug. hó 22—23.
Az elmúlt évad legszebb történelmi 

filmje

Kasztiliai véreb
(Szivek hóhéra.)

Nagy idők regénye 8 felvonásban.
Főszerepben : Raqucl Meller és Wil­
iam Elliat a madridi „Nemzeti szín­
ház“ művészei. — A film Álba 
herceg kegyetlenkedéseinek idejé­
ből meríti tárgyát. Rendkívül érde­
kes mesesziivés. Kitűnő rendezés.

Vasárnap, augusztus hó 24-én
Mikszáth gyönyöre novellája filmen I

Dráma 6 felvonásban. <
K

Főszereplők: Mattvasovszky Ilona, |i 
Lukács Pál, Barry-ikrek, Vendrey

Ferenc. f,8

előadás!
Augusztus hó 29—30-án

6UNNAR TOLNAES világattrakciója: I

PROMETHEUS
Fantasztikus dráma 2 rész, 12 felv.

I. rész :
A LELÁNCOLT PROMETHEUS,

II. rész:
A FELSZABADULT PROMETHEUS
Mind a két rész egy előadásban.
3 órás műsor I 3 órás műsor!

U RÁ NIA-MOZGÓ.

Egy autógyáros egy óra alatt tizen­
kilenc milliárdot nyert kártyán.

London, augusztus 21. A Daily 
Mail jelentése szerint Andié Citroen, 
a híres francia automobilgyáros 
Denuvillebaii ebéd elöli háromne­
gyed óra hosszat kárlyázolt es ez 
alatt az Mő alatt 37,500 fontol, ma­
gyar pénzben 13 milliárdot nyert.

Az aulomobilgyáros olyan jó hangu­
latba jött nagy Uá ily »nyeresége 
alán, hogy az ebéd befejeztével ujalil) 
15 perces kárlyaesalába bocsátko­
zott. ahol ujabb li milliárdot nyeri. 
Pitiánerei közül egy amerikai hajó­
építő 50,000 dollárt vesztett.

Nagy hangverseny a Ösokonai-szinházban.
A Máv. műhelyében 25 éve fenn­

álló „Egyetértés" dal- és zeneegylel 
2 napig tartó jubiláns ünnepségének 
kimagasló eseménye lesz. a Csokonai 
színházban holnap, szombaton este 
léi 9 órakor tartandó nagy díszhang­
verseny, melynek tartalmas és mii- i 
vészi műsora méltán kell feltűnési ! 
hozzáértő zenei körökben. Három 
kiváló dalegylcl cgycnkinl önálló, 
majd többszöri együttes számai, Zá- 
borszlty Ilona budapesli kólóralur 
opera énekesnőnek a legmagasabb 
zenei* műélvezetet nyújtó opera áriái, 
Osváth Gyula legnépszcrübl) bariion 
énekesünk régi szép magyar nótái, 
azonkívül az „Egyetértés" kebelében

IV21 augusztus 22.

A korona O'OOBO1^
Zürich, iinguszhis 21 Berlin 127, 

Hollandi1» 200 és lél, Newyork 533, 
I ondor- 2'jÍiO, Pár.'s 2870, Milánó 2312 
Brüsszel 2050, Prága 1092. Budapest 
09 és tél, Belgrad 055. Bukarest 212 
és fél Varsó 103, Becs 75, Szófia 
380.

Migyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

alakult filharmonikus zenekar mii 
vészi produkciói alkotják a műsort 
amelyhez hasonlót élvezni1 nem igen j 
van alkalma a közönségünknek. Az 
aránylag igen olcsó jegyek még 
Springer könyvkereskedésében váll- 
hdók. Az ünnepély második napján 
nagyszabású kerti ünnepély lesz a 
Máv. műhely-telepen, több színpadon 
nagy műsorral, táncmulatsággal és 
a legkülönfélébb szórakozásokkal. A 
műhely egész személyzete lázasan 
dolgozik, hogy méltóképen fogad­
hassa a város szórakozni vágyó kö­
zönségéi, mely immár 25 éve méltá­
nyolja az. ünneplő kuliuregyesülel 
komoly és hasznos működését.

Rubinstein Erna Debreczenben van.
A Margit strandfürdőben tegnap, ! 

mikor a jó hives szelek fujdognllak, 
s a kabinok üresen ásitoztak a vízre, 
megjelent egy kis leány. Amerikai 
úszómba volt rajta s másfél óráig 
úszóit a vízben, játszott, mint a jó­
kedvű gyermekek a tengerparton, a 
parti' homokban s aztán újra úszott, 
mintha láthatatlan partnerekkel ver- j 
senyezne. A viz igen illedelmesen és 
előzékenyen simult alnjn, az erdei 
fák ütemre zugát Iák a leveleiket.

A kis leány, aki talpon az egy mé­
teres vízben állhat meg csak, a vi- j 
lághirü hegedümüvésznö: Rubinstein 
Erna volt.

Szép nagy autóján érkezeit Dcbrc-

ezenbe rokonai látogatására s csak 
pár napig marad ill.

A debreczcni zenebarátok mindjárt 
felhasználták az alkalmai, bálba si­
kerül egy hangversenyre megnyer­
niük. A Debreczcni Zenekedvelők 
Köre, mely Dolinányi Ernővel nyílja 
meg nagyszerűnek Ígérkező uj sze­
zonját, szintén komolyan gondol 
arra, hogy a nagy művésznőt egy 
estére megnyerje.

Rubinstein Erna egyelőre ott iil a 
bűvös m argil fürdői uszodában s nem 
akar művésznő lenni. Legnagyobb 
ambíciója, hogy hány másodperc 
alatt ússza ál a debreczcni Bala­
tont.

A honvédtisztek társasági díszruhát kapnak
Budapest, augusztus 21. A hon­

védelmi miniszter a m. kir. hon­
védség tisztjei részére társasági 
díszruhát, valamint a tábornoki 
kar részére diszmagvar egyenru­
hát rendszeresített. A társasági 
díszruha viselése a nehéz be szer-

Péntek-szombat, aug. hó 22—23. 
A „SWENSKA“ filmgyár remek­
műve ! — A legmeghatóbb film I 

SZEZON ESEMÉNY!

(Ismeretlen szerető.)
Dráma 7 felvonásban.

Főszereplő: Qassta Eokmann a leg­
nagyobb és legszebb svéd film­

művész.

Vasárnap (csak egy nap), aug. 24.

AKÁR AZ EMBEREK...!
Embertelen történet 5 felvonásban. 

Kizárólag állat szereplőkkel.

Szerelem a nagyvárosban!
Színmű 6 felvonásban,

Aug. 29—30. Szezonnyitó előadás!
Ivan Mosjonkéne film I

legyen igazság.
(Fiat Justitia)

Hazajött a DVSC. Csütörtök dél­
ben érkezett haza a DVSC sikeres 
pozsonyi és bécsi túrájáról. Pozsony 
ban lelkes játék illán 2 :0-ra győzőit 
a DVSC a PTE fölött. Másnap a I 
Bratislava volt a bajnokcsapat el­
lenfele. A DVSC összes tartalékjait j 
szerepeltette a cseh csapat ellen és 1 
a mérkőzést egy prágai cseh biró 
vezette, aki szemérmetlenül párlos- 
kodott a Bratislava javára, amely 
egyébként igen jó játékerőt képvisel 
és kél prágai játékossal megerősítve 
7:0 (4:0) arányban győzött. Bécs- 
1kii kedden az I. oszlatva Wacker 
voll a DVSC ellenfele. A DVSC 
pompásan tartotta magát. Az első 
félidő 0:0 volt. a II. félidőben a 
Wacker 1 Lesből ragja a vezető gólt, 
nmeivel Polaiieezky I egyenlített ki. 
Ismét a Wacker szerezte meg a ve­
zetést, amelyet az utolsó percekben 
Vampetich egyenlített ki. A szépszá­
mú közönség sokai tapsolt a bravú­
rosan védő Farkasnak. Szerdán a 
Hl. osztálya jóképes ségii Weisze Elf 
(Fehér tizenegy) Játszott a DVSC el­
len és az előző napi erős mérkőzés­
től fáradt DVSC ismét 2:2 11) 
eredményt ért el.

A nyíregyházai versenyek. Nyir- 
egyháza, augusztus 20. \VI VE ifj. 
DKASK ifjúsági 7:1 12:0. Biró: 
Tamássy László. Ékszerész 
NyKISh 1:1 11 : 1 A kel csapul 
egyenlő erősségű ellenfélnek Jii/.o- 
nyult. Biró : Kerekes.

A vasárnapi válogafott mérkőzés. 
Bródy Barna kerületi kapitány a

zrsi viszonyokra való tekintettel 
egyelőre nem kötelező, hanem 
mindenki az előirt alkalmakkor 
tetszése szerint viselheti. V tár­
sasági díszruha Bocskay knlpag- 
ból, atill iból és leket punt.db 1 -l 
áll.

vasárnap Miskolczon lejátszandó 
Észak Kelet válogatóit mérkőzésre 
a következő játékosokat jelölte ki: 
Farkas Molnár, Friteti II, Kán­
tor, Fejéi, Szí a mek - Polaiieezky 
II.. Vampetich, ökrös. Polaneezky I . 
Merlin. Tartalékok : Csáky, Kaiser, 
Németh. A kerületi kapitány a kije­
lölt játékosokat felkéri, hogy pén­
tek este 7 órakor a kerület helyisé­
gében jelenjenek meg.

DTK DMTK. A DTK és DMTK 
vasárnap délután a DIE nagyerdei 
sporttelepén barátságos mérkőzést 
játszanak. Biró Tamássy I.ászló. - 
Előzőleg a törpe esapalok mérkőz­
nek. Bií'ó : Rá duly Endre.

KÖZGAZDASÁG |$

Az árpa 20,000 koronával 
drágább, a búza 15,000 
koronával olcsóbb lett.

Budapest, augusztus 21. A mai ter­
ménytőzsdén az. irányzat lanyha 
voll, egyedül az. árpa voll szilárd, a 
melynek az. ára 20,000 koronával 
emelkedett, a búza 15000, a rozs 5000 
koronával olcsóbbodott!.

Hivatalos árak Haza 70 kilós li 
szavideki 592 és fél - 97 és lél, egyél) 
390—95 ; 78 kilós tiszavidéki loo 
405, egyéb 397 és fél 102 és fél. 
ró/- 310 511 takarmány árpa too

150: sörárpa 180 500. ó zab 395 
105; uj 355 05 tengeri 390 100; 
repce 030 —650; korpa 237 cs fél.

Bqb darui Pin* Áru
(Vitel) (Eladd»)

7 ti 470 K 77030 K
342000 K 346000 K

29520 li 29770 K
4146 K 4175 K

14340 K 14485 K
633 K 648 K

2294 K 2325 K
350 K 354 K

3362 K 3394 K
925 li 946 K

K K
K li

108 30 K 108 90 li
K li

12215 K 12345 K
10445 K 10630 li
20145 IC 20305 li

3797 K 3827 li

Dollár .... 
Angol font . . 
Hollandi forint 
Francia frank 
Svájci frank* . 
Léva . . .
Cseh korona 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona 
Belga frank

Üzletfelén volt 
a magánforgalom.
Budapest, augusztus 21. Egyrészt 

a kasszanap miatt, másrészt mert a 
piac ma Béesböl semmiféle ösztön­
zést nem kapott, a magánforgalom 
a ma délelölt folyamán meglehetős 
üzletiden maradi. Az irányzat elein­
te tartott voll. Később azonban ala 
vsonyabb árfolyamok kerültek lei- 
szinre. Kosztpénz egynegyed száza 
lék melleit volt kapható. M. Iliid 
590 95; Osztrák Iliid 190—91; Kér. 
bank 1300 -310; Leszámítoló 82 81: 
Egyesült fővárosi 135; Pesti Hazai 
3800—825; Első Budapesti gőzmalom 
130 38; Hungária 91; Viktória 23»; 
Kőszén 3150;' Salgó 000 095; Beo 
esinj 1080-100; Fegyver 1430; Ganz 
Danubius 3000—50; Ganz villamos 
1510; Rima 120; lloffhei' I 15: Cukor 
2775- 28(H); Georgia 170 75; Szalámi 
550 Gschwindt 158; Pamut 250; 
Hungária műtrágya 139; őstermelő 
230; Nasici 2155 450; Ofa 540 15: 
Trust 144: Déli 00—08: Mcfter 284: 
Allanlika 28 29: Nova 148.

Eerenevároi sertésjelentés. Buda­
pest. augusztus 21. Felhajtás 1300. 
Arak : Könnyű 24.500--20,000: közép 
20 27.000: nehéz 27 28,000. Irányzat 
lanyha.

Nyomdász­
tanulóknak

négy középiskolát 
végzett fiuk

f i z etesse I

felvétetnek
Jelentkezni lehet:

Böszörményi-ut 6.

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Női felöltők 
Kosztümök 

Ruhák 
Harisnyák
minden színben.



. 'J.

1924 augusztus 32.

TÜKÖRG YÁ RTÁS
üvegcsiszolás
régi tükrök njjáöntóso

SIPKOVITS BÉLA
Szív-utca 14 — 15.

Telefon 356.

K<i Y ETÉRTÉS

Végtelen olcsóért megkapható 
és 24 óra alatt beköltözhető
a Csapókért melletti Gcrébi- 
tclepen, Irén-utca 21. szánni 
kis családi ház. Tulajdonosa 
Vida Imre ur. Idegen lakó nincs. 
Van rajta istálló is, mely lakás­
nak is megfelel. ,‘]0() négyszögöl 
termő szüllő, gyümölcsös és 
konyhakort.

Nézzék meg előbb ! tizen ház 
felett is a NAGY LAJOS iroda 
rendelkezik!

Elismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

Figyeljék csak meg, hogy 
mit kaphatnak 60 millió K-ért 

esetleg olcsóbban is
a központnál !

Rögtön Ijokoltözhetö szobás lakást 
mellókholyiségekko), külön udvarra], 
pincékkel, óriási nagy, nyílt utcai 
két üzlethelyiséggel, melyből ma az 
egyik kávéház, ingyen megy vele az 
összes kávéházi és kávéskonyhai be­

rendezés I
Az egész rögtön elfoglalható !

A berendezések leltára megtekinthető 
és bőveid) felvilágosítás nyerhető a 
NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodá­
ban, csak személyesen, Veres-u. 9.

Az egyik üzlet 11 méter hosszú 
és ugyanolyan széles. A másik 
üzlet 6 méter széles és 11 méter 

hosszú !

KOHM SÁNDOR
SZÜCSMES TÉR

Bika szálló épület, 
mozi bejáratnál.
Női- és férfi bá­
rány bőr bekecsek 
mérték szerint 
hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék ja­
vítását, alakítását, úgy­
mint szőrmék festését és 
bőrkikészítését vállalom.

kapott 1,800,000 koronás öltönyt 
Husztl Bertalan, Ingyen készült öl­
tönye Schlrff Istvánnak, Ingyen ké­
szült öltönye Fejér Kálmánnak :

Tegcfes János
szabónál Debreczen,
Péterlia-utcza 42-ik szám

sorsolási alapon
NO URAK 2

Itt vau! Télcu-uyárcn lak­
ható, magas, földszintes,

csodaszép nyaraló.
Szőlő, gyümölcsös I Gyönyörű, uj 
épület, szuterénnel! Lakó nincs I

24 óra alatt bsköltözhetö az egész!
A Mester-utca végén levő „Gycrmek- 
menhely“ villamos megállóhoz vég­
telen közel! A Köntöskor! legelső 
utcájában, csaknem a \ árosban !

Töhötöm utca 6. szám.
Okvetlen és azonnal nézzék 
meg 1 fis csak azután jöjenek 
lie az. ingatlan feleli rendel­
kező Nagy Lajos irodához I

Harisnya különlegességek
minden elpüszlnhen
meglepő olcsón

LANTOS Csipkeáruház
KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

íz elleni „Alatus“ ißisi
elismert biztoshatásu gyógyszop. Egyedüli készítője

Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára
Debreczen, Csapó-utca ZZ. szám. Telefon 6-21.' sz.

IAPRÓHIRDETESEKÍ
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Dcbreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladóhivatalaban. 

öt újságban Jelenik meg n feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
h*nt sorolt lapok bármelyikóbun befizeti a 2500 koronát, minden további szó 
J^^korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számitt itik.

Mannának
h vele van ,,Kár volt n 
In viisz.ei"-iói, kérem át­
venni. 697

1-eoiin és Válnia, liszt
RÓZSI!

jeligére levél a Tiszántúli 
'Lrlnp kiadóban. Ti05

Holland nyelv leckét adok
Lim az Egyetértés ki
adójúban. 754

AJíínbst
Innyen lakást

kapha I cserébe, a laka - 
rit sért fizetés jar. I lo 
na kkei 1 11. 1 ÜT. 7LU

Zsír
elsőrendű kilója négy 
venhatezer korona Nagy
I.a jós hentesüzletében,
Eötvös -17. öl kilón fe­
lni ári ngedmény. 740

l/r. nri Család
1 h illái kis leányt, vagy 

j fiú t teljes ellátásra, tiim 
1 Egyetértésben. 757

Dériét.
Tiszafüredi határban 
I lorlobágy szélén 335 
kis hoki, takarmánnyal 
felszerelés nélkül, 500 fe­
les birkával 5 évre al­
udó. Érdeklődni Galamb 
ti leáll, Nagy Jakab biz 
kilóban 12 2 ig lehet.

___573

Tűzifa,
bükkbasáb száraz, má­
zsánként negyvenezer 
koronáért. Beszerezhető 
Unió fatelep, Ispotály- 
tele)) 1. Telefon 779 

75 L

Ház,
József kir. herceg-utcán 
3 rendbeli 1 szobás mo­
dern lakással, nagy ud­
varral elcserélendő kis 
sebb, lehetőleg fele ér­
iekéi házzal belterületen. 
Értekezni Csokonai-u. 
5. szám. 758

Irodahelyiség,
Piac-u. legszebb helyén, 
1. emeleti, utcai, tágas, 
erkélycs, parke les, újon­
nan festett, kitűnő cse­
répkályhával, lile fonna! 
kamrával, pincével, elő­
szoba használattal, dí­
szes csillárral, garantál­
tan tisztán bebutorozva 
(i róaszl a Mal, 2 szekrén y- 
nyel. dívánnyal, d fo­
tellel, aktá-aszlallal, 
könyvespolccal, szőnyeg 
gél. faliórával, tükörrel, 
fogassal, eredeti olaj ké­
pekkel, szobadíszekkel, 
mosdó-, liizi- és 1 aka­
rj ló készlettel, slb.,szó­
val teljesen kompletten) 
szabad forgalomig fel­
mondható lián, később 
biztosan megújított, je­
lenleg havi 220 ezer K 
bérrel, elköltözés miatt 
huszonhárom millióért 
a berendezés tulajdon­
jogával azonnal átadó. 
Cim az Egyetértés ki- 
adójában. 759

Hajmunkát
elvállalok. Kihullott lm­
ját veszek. Kész haj­
munka nagy választék­
ban állandóan raktáron 
Uoczán fodrász, Hatvan 
utca 2. 761

Tűzifa
legolcsóbban beszerez- 
lielő Erdélyi Tüzifube- 
liozatúlinál Fürdő u. 2. 
Telefon 1098. 600

Kiadó
3 1 szobás lakások és
üzleti pincék Kossulli- 
uteán épülő bérházban.

562
Aszlall és tornyos

Iiizhelyek összecsukha 
Ló vaságyak kaphatók. 
Varga n. 29., lakatos­
nál. 501

Hölgyeim 1
Gépazsurozás métere 1500, 
szélesebben 2000, varró- 
géptü 1500, DMC pamut 
2400 kor. Szilágyi kézi- 
munkaüzlct, Széchenyi-u. 
__________  H

Uj
es ócska vas, fém, szer­
szám Weissenbergnél. 
Szepességi-u. 39. ]-"

Varrodánkban
elsőrangú angol és fran­
cia munkát legolcsóban 
készítünk. Tisztviselők­
nek árengedmény. 1 laás 
Viola és Grünfeld Bo­
ris ka „Belvárosi női di­
vatterem“ KossuLh-u. 
26. sz. 445

Vidéki
tanulókat teljes ellátásra 
elfogad kis állomás köze­
lében Bakk Béla, Csap­
utca 11., balra. 252

Gyakorlott
könyvelő könyvelési 
munkát vállal. Cim az 
Egyetértés kiadóhiva­
talába.

Efiy
szobás, konyhás lakás 
Csapó-u. 93. átadó. Ér­
tekezhetni József kir. 
h.-u. 12._____740

Lakásnak
szép helyiség, átalakít­
ható 2 szoba, konyha, 
kamara, vagy műhely­
nek kiadó. Cim a kiadó­
ban^, _______ _ 741

Elcserélem
2 szobás lakásom lia- 
son lóval, sertéstartás 
megengedve. Homok- 
kert, Gróf Tisza István 
utca 4. 709

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Alii kőgyár 
ban, FÚrdő-utea 2. 598

l’ordlantcemeiil,
beton kavics, kátrány- 
papír legolcsőbban kap­
ha Ló a Debreceni Műkő- 
gyárban, Fürdő-ulca 2.

599
Máriául mozaik

és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Ilebreceni Mukőgyárnál 
Fürdő-nlea 2. 597

Jutányos árban
készítek levelezőlap, 
családi képek, menyasz- 
szonyi képeket és fény­
képnagyit ásó kai liagdi 
István műterme. Piac- 
utca 9. — (Bika szálló 
meneti)____________590

Megrendelésre 
finom ültöny másfél 
milliótól, farjondij négy­
százezertől. Plskolty 
urí szabó üzletében. — 
Hunyadi u. 14. sz. T

Kiadó
Bánkon 50 hold föld 
Ondódon 5 '/■> hold az 
őszi szántásra. Értekez­
ni lehel Nyomtatón. 
12 sz. Olt

Itelársiilnék
biztos, jól megalapozott 
üzletbe cica 50 millió­
val. Csak komoly aján­
latokat kérek, Cilii az 
Egyetértés kiadójában.

Maradék áruház
Csapó-u. 26. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. Nagy 
választék kartonokban, 
vásznakban, kanavász- 
nak, kendők óriási vá­
lasztékiján. Tisztvise­
lőknek árengedmény. F

Szabó János
uridivat szabóságában 
(Püspöki-palota) készít 
elegáns férfiruhákat a 
lehető legolcsóbb árban. 
Tisztviselő öltönyöket 
árcngédmeimyel. Ugyan­
ott civil- és egyensapka 
üzem. F

Fuj borok
Tokánál, Szent-Alina-u. 
1. PróbaüvegeL minden­
kinek ajánlok. H

Debreceni
vas- és rézbutor gyárt­
mányuk beszerezhetők 
Tóth Gyula és Sesztina 
cégeknél, vagy közvet­
lenül a gyárban. Ispo- 
lály-u. Telefon 646. — 
Gyári árban. F

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos 
saját készítésű kémén/fa 
és festett bútorokat tart 
raktáron. F
Fáy crém és szappan

ismét kapható Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer­

tárában.
l'orUandcemenl

kapható. Lukács Vilmos 
és Testvére. Hatvan- 
utca 7. F

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár- 
utca 2. T

Gyermekkocsik
sport- és kosárkocsik 
olcsón kaphatók Eme­
ri cli Samunál Kenyér- 
piac. F

Sérvkötőt,
haskötőt, gummiharis- 
nyát, ferdenövésü gyer­
mekeknek egyentartót, 
mülábat mtikezet, járó­
gépet készít Vitárius, 
Pia c-u. 16. Alföldi-palota.

F
Épület és bútor vasalások
legolcsóbban Bakos vas- 
kereskedésében. Csapó­
ul ea 88. F

Kcztyük,
harisnyák, n a d rá gt ár­
iák legolcsóbban Schön 
Sándor keztyü, kötszer 
és orvosi musze ráruház 
Debreczen, Piac-utca 14 
Csapó-u. sarok. P’

Cementlapok
legszebii kivitelben kap­
hatók Lukács Vilmos 
és Testvére. Hatvan- 
utca 7. F

Zománeos
lemezedény olcsón be­
szerezhető Bakos vas­
ke rés kedésében Csapó­
ul ea 88. F

Eternit
palafedés! vállal Lukács 
Vilmos és Testvére Hat­
van-u. 7. F

Cnrbollncum
kapható égész liordóté- 
telekben kg.-ként 3500 
K. Weisz, Hatvan-u. 8.

F
Idény

előrehaladottsága miatt 
vászon cipők, szandá­
lok olcsó árban szerez­
hetők be Erkó cipőáru- 
házban. F

NAGY KOCSID AKI-ÁR. 
Hasznán at becserélek. 
Javítások olcsón, pon- 
tosaii eszközöltetnek : 
Neuländer koesigi árá­
ban. F.140

Dcloncserép
kiváló, tarlós, gazdasá­
gos, valamint cement­
lapok,kutgyürük, valódi 
aszbcszlpala, folyam ka­
vics, és homok legol­
csóbb a 11 beszerezhető 
Kransz. Albert, cemcnl- 
áurgyárában Debrecen, 
Klshegycsi-ul 2. Kis- 
állomás mellell. Telefon 
307. sz. F.119

Sodrony ágybetétek
már 180 ezer K-ért be­
szerezhetők, a 1 lehre cetli

Klinger Ede
cim festő, Debrecen. Pi­
ac-u. 38. Telefon 12 — 
10. Vállal modern cim- 
táblaíestést, mázolást. 
Jutányos árak, pontos 
kiszolgálás, p

Használható
és törölt aranyért, ezüs­
tért és brilliánsért magas 
árat fizet. Ugyanott 
mindenféle arany, ezüst 
és ékszer készítést, ala­
kítást és javítást feltű­
nő oleső árban eszkö­
zöl Weisz. Mihály és 
Társa, Püsjröki palota, 
Debrecen. F

Kocslkenőcs,
gépolaj, gépzsir, henger­
olaj, egyéb festék- és 
lakkáruk Weisz festék- 
üzletében Hatvan-u. 8. 
_____________________F

Kovácsoknak,
lakatosuknak vasat, le­
mezt és öntést legol­
csóbban számit Bakos 
vas ke re s ke dése, Csapó­
utca 88. F

Kitűnő
minőségű gumi abron­
csok kaphatók Nagy 
János és fia szíjgyár­
tónál, Széchenyi ulea 1. 
szám. " II125

Tengeri,
korpa, lucerna, széna- 
szecska, szalma -sz.ecska 
kapható : Unió fatele­
pen, Ispotály-telep 1. 
szám.  T160

Dili or kiállítás
színház átjáró. Csapó­
utca 17. sz. Szánló kár 
pi tusnál. F230

Főtéren
parkettás két nagy

Vnsbutorrészvénylársn- szoba kiadó. Cim a ki- 
ságnál. ‘ F. I adóhivatalban. T
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Tankönyvek
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az elSirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. F251

Szücsmunkát
jutányosán válini, szőr- 
meáruk dús választék­
ban, bekecsek rendel­
hetők Adler szűcsnél, 
BaLthyányi-u. 2. F304

Urak figyelmébe I
A legújabb divat sze­
rint ruhákat elsőrangú 
kivitelben készít Mor­
genstein Manó, undivat 
szabó. Debrecen,"Szent- 
Anna-u. 5._______ F305

Izraelita
úri család elvállal teljes 
ellátásra két iskolás 
tiu vagy leány tanulót, 
Cini a Független Újság 
kiadójában. F309

Két diák
teljes ellátást kaphat 
Hunyadi 20. T305

Átadó
4 szobás családi ház, 
kerttel, disznóhizlalóval 
azonnal is, póteríia-utca 
elején. Értekezhetni dr. 
Hódy és dr. Böször­
ményi ügyvédek irodá­
jában, Piac-u. 77., dél­
után 1—G-ig. II2 82

Uebreezenszlty 
kárpitosnál Halköz 8. 
Hencerck, pliisdiványok 
matrácok raktáron. ‘Ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek. H293

Tankönyvek 
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. 227

Kölcsön adok
10 milliót azonnal, 40 mil­
liót elsejére fedezetre. Cim 
a Debrcezen kiadójában.

T398
Tamilul.al elfogad

úri család kettő mázsa bú­
záért havonként s évi egy 
öl fáért. Szabó. Honvéd-u. 
9—d. T306

Viz vezetékszerelést 
javitáaokat szakszerűen ké­
szít Nagy Sándor, Szent- 
Anna-utca 36. T397

Éneket
és kezdőknek zongorái 
tani! Orsz. Zeneakadé­
miái végzett opera éne­
kesnő. Cim a Haj dűlőid­
nél. H312
se SK* msmamwm

Szoptatós
dadát keresek azonnali be­
lépésre három hetes gyér 
mek mellé. Bika-bérház, 
első emelet 3. ajtó. F375

Irodai
munkára kisaszsony 
felvételik. Adorján és 
Man del-cégn é 1. 1 ’3 87

lnleligviis
30—35 év körüli női 
keresek két kis fiain 
mellé. Szent Alma-utca

Ufl.V
szoba és konyha bútor 
sürgősen, olcsón eladó. 
Pacsirta-u. 46. 722

Szőnyegek,
futó és 150X250 nagy­
ságú, gyönyörű kék szili­
ben, olcsón eladó,ugyan­
ott egy kis Singer eladó. 
Pacsirta-u. 40. 723

Villanymotor
*/a lóerős, alig használt 
eladó. Cim a kiadóban.

H
Eladó

jutányosán szép családi 
liáz, nagy telekkel Csa­
pókért melletti Geréby- 
tclcp, Irén-u. 4. T3G7

25. Emelet 11280

Vállal
gépazsurozást, nihaliim- 
zéseket, kézimunka elő- 
rajzolást Nagy Gyula 
harisnyaüzlete, József 
kir. herceg-utca. H200

Vízvezetéket, 
fürdőberendezéseket 

szakszerűen készít és 
javít Kovács Gyula. 
Szent-Anna-u. 2. 11207

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-u. 
1. szám. Kész hencse- 
rek, berzsely fotelek 
állandóan raktáron. 
_____________ H208

Két
német kisasszony szept. 
hó 15-től gyermekek mellé 
ajánlkozik. Cim a Debre- 
czeni Független Újság ki- 
adóhivatalában. F 342

, , EÖV
lakás elköltözés miatt azon­
nal átadó. Homokkert, Kiss 
Aron-utca 17. H246

Kárpitos
munkát jutányosán vállal 
Nagy Antal Arany János- 
ntca 38. F 354

Iskolai
könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb 
kiadásokban megállapított 
árakon már most kaphatók 
az Aczél antikváriumban.

F25U

Figyelem Z
Minden Ízlésnek meg­
felelő úri ruhákat készí­
tek olcsó árban. Tisztí­
tás, vasalás, műstoppo- 
lás szakszerűen. Tiszt­
viselőknek mindenben 
árengedmény. Kelemen 
Józshf urjdivat szabó, 
Honvéd-u. 01. H298

Körte,
erdélyi vaj one, befőzésre 
legalkalmasabb, viszont 
eladóknak árenged­
ménnyel. Kapható Csa­
tiak József K. Hl. fű­
szer- és csemegekeres­
kedésében. Telefon 70. 
____________ H299

Elcserélném 
forgalmas utcán üzlet- 
helyiséget lakással, egy 
vagy kettő szobás laká­
sért belterületen. Cim a 
kiadóban. H303

Kereslet
Szép

nagy istállót vagy más 
nagy helyiséget asztalos 
műhelynek keresek. Cim 
Egyetértés kiadóhivata­
lában. 748

Tanulók
felvétetnek könyvkeres­
kedésbe, könyvnyom­
dába. és könyvkötészet­
be. Gárdos és Horovitz, 
püspöki palota. 750

Tanulólcányok
felvétetnek könyvnyom­
dába, könyvkötészetbe. 
Gárdos és Horovilz,püs­
pöki palota. 751

Fejőshez
érlő magános asszony, — 
vagy gyermektelen házas­
pár házmester! állást nyer­
het Hatvan-u.35. F373

Egy szoba,
előszoba, mellékhelyisé­
gekből álló lakást keres, 
lelépést fizet gyermek­
telen házaspár. Cziin a 
kiadóban. T1300

Ócska nyakkendőket
magas áron vesz Fischer 
Jenő Miklús-u. 11. sz. 
________________ H307

Zongora,
használt, jó karban levő 
megvételre kerestetik 
Lindcnfald és Schwartz 
Halpiac. H319

Varróleóny
fehérnem ti varráshoz fel­
vétetik, Széchenyi-u. 7., 
emelet. F396

Különböző
használt deszka anya­
gok jutányosán eladók. 
Gólya-utca 9. 725

Épllkezéslicz.
uj colos deszka, foszni 
és léc eladó. Gólya-utca 
9. szám. 726

Zápolya-u. !).
sz. családi liáz beköltöz­
hető 4 szobáé utcai la­
kással, parkkal, eladó. 
Felvilágosítás Sas-u. 4., 
1. 5. ügyvédi irodában.

702
Antik szekrény 

empire stilü berakásokkal 
eladó. Hatvan-u. 4, 678

Gyárlelepnek 
alkalmas 638 négyszögöl 
belterület 65.000,000 koro­
náért eladó. Hatvan-utca 4.

079
Mester-ulea 25. sz. 
nagy telekkel eladó, 
van-utca 4.

ház
Hat-
680

Vörösinarty-u. 2.
sz. ház eladó, beköltöz­
hető lakással. H279

Eladó
Látóképnél 4 hold.Pacz- 
dülőn 31/, hold föld, 
Husi-utca 18. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. 
Értekezhetni a tulajdo­
nossal, Timár-u. 13. sz. 
alatt. 11284

Vadászok 1
Egy 10-os Lancaster, 
alig használt, Piper és 
egy pointer vizsla el­
adó. Mon os Lo rpályi-u t 
8. sz. H285

Slmouyi-ut 21. sz.
telek felerészo eladó. Ta- 
rnássy, Szent Anna 4. T382

Tollat,
legmagasabb napi áron 
veszek. Fischer Ferenc, 
Bethlen-u. 54.

Üvegezett műhely 
kiadó Gólya-u. 17. sz, 

11300

Elfogadok
2 kis fiút vagy leányt ter­
mészetbeli fizetésért az is­
kolai időre. Cim a kiadó­
ban. T323

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol 
legium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, 11215

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szőve- 
tek raktára- H 231

Iskolakönyvek
az összes iskolák részére 
Csáthy részvénytársa­
ság könyvkereskedésé- 
ben kaphatók. H255

Úri
Család teljes ellátással, 
zongorahasználattal el­
vállal első vagy máso­
dik kereskcdelmista le­
ányt. Cim a Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalá­
ban._____________ T365

Megkezdtük
előnyös fizetési feltételek 
melletti élárusitást. Női- és 
leány felöltők megérkeztek 
Friedmann Ignácz és fiai. 
Viac 65. Szentanna-utcával 
»zsmben. F376

Elcserélném
szoba, konyha, spájzból 
álló lakásomat nagyobbért. 
Ráfizetek. Cim a Debrecen­
ben. T399

Kél fiút
vagy leányt teljes el­
látással elfogadok Csap­
utca 56l H308

Eg$
nagy udvari szoba, vil- 
lannyaF fölszerelve mű­
helynek átadó és egy 
nagy szabó gép eladó. 
Cim a Haj dűl őid kiadó­
jában. _____ H309

Külön
bejáratú bútorozott 
szobáikét izraelita fiatal 
embernek kiadó. Cim a 
Független Újság kiadó­
hivatalában. F391

Elcserélném,
szoba, nyárikonyhából 
álló lakásomat husonsú- 
val. Pereczes-utca 21. 
Szabó. F392

Ráfizetéssel
elcserélném 3 szobás 
modprn lakásomat 5 
szobás belvárosi modern 
lakással. Hika bérház, 
II. em., 1. sz. F397

Gazdálkodónak 
alkalmas istállóval, ko­
csiszínnel bíró 5 szobás 
lakás, lelépésért és egy 
kisebb lakásért átadó. 
Cim Debreceni Fiigget- 
len Újságnál. F398

Lakóházat
esetleg kerttel megvé­
telre keresek. Ajánlatok 
Zelingerhez, Darabos-u. 
10, szám. 721

Töltő leány
felvétetik „Hungária" 
szikvizgyár, Csapó-utca 
103. sz. 724

Keresek
újig egy, eselleg kellő 
vagon búzát biztosíték­
ra. Cim az Egyetértés 
kiadójába. 735

Jó munkás
cipész segédei raktári 
munkára felvesz Oláh 
Károly, Kills ővásá r l é r 
16. szám. 385

Mákul,
nagyobb tétell is meg­
veszek, kérek mintás 
árajánlatot. Vojth, Hi­
sz v rke rés ke dő (Á rpá d- 
lér) Hadházi-ut 12. 745

FOszersznkiuábaii
jártas utazó felvétetik. 
Csillag József, Hatvan- 
utca 15. F'399

Társ
kerestetik jó meneteléi 
rövidáru üzlethez. Cim 
a Független Újság ki­
adóban. F401

Víztartály
1500 literes faburkolattal, 
vassínekkel eladó. Hatvan- 
utca 4. 681

Izr.
úri család ellátásra el­
fogad két középiskolai 
tanulót. Zongora hasz­
nálat. Cim a Független 
Újságnál,____ ___ 1-103

Olcsó kamut
mellett biztos fedezetre ki­
helyeznék 150 miliőt, eset­
leg kisebb tételekben is, 
bctáblázás mellett hosszabb 
időre. Felvilágositással és 
lebonyolítással jogtanácso­
saimat bíztam meg. Piac u. 
63. (földszint) alatt. F393

L(I>
füszerszakmában jártas 
intelligens fiatalember 
irodai alkalmazást ke­
res, esetleg vidéken is, 
hol szombaton zárva. 
Cim az Egyetértés ki­
adóban. 712

Veszek
bútorokat, díványokat, 
madracokat, szőrt, af- 
rikot mindenkor, Széc 
lienyi-utea 8. 548

Vlrágcserepeket
ócskát és újat veszek. 
Rózsa virágcsarnok. — 
Kossulh 2. (Várossház.)

518

Intelligens
német kisasszonyt keresek 
10 és 6 éves fiuk mellé,

] jó bánásmód 6a maga» fi­
zetéssel. Sebőn Arthur, 
CsKpó-u. 4. F 331

l'énzt,
10 — 20 milliót keresek 
heti kosztkamat mellett 
Értekezhetni délelőtt 
az. irodában. Cim a 
Hajduföld kiadóhivata­
lában. 11297

Hentest
felveszünk. Eisenberg Test­
vérek. Füszerkereskedők. 
Hatvan-u. 35, K374

Ügyes
szakácsnőt és szoba- 
leányt keresek. Jelent­
kezés Simonyi-ut 30.13. 
alatt._____F402

Néni el
leány keresztény család­
nál egy gyermekhez fel­
vétetik. Simonyi-ut. 30.

F 10 I
Mimicilrös

kisasszony elsőrendű mun­
kaerőt felvesz Parfümerie 
Ilona, Szent-Anna I. F395

Keserű kukorica 
árpa, rozs, zablisztet kere­
sek tudományos vizsgálat 
céljaira, mindegyikből öt 
kilogrammot átveszek. Deb­
recen szállodában. F394

Egy papiam orrú
tanuló leányt felveszek : 
Steinhardt Mariska Árpád- 
tér 20. T401

KiiijI<> fiukul
felvesz frank ujságbolt, 
Király-u. 2. T400

I iitciligcnsrlih
házvezetőnő kerestetik 
szerény igényekkel köz- 
liszt viselői házhoz. Cim 
1 lajdufölo kiadójában.

11311
lliitorozoti

szobát keres esc Heg lel- 
jvs ellátással állami 
liszt viselő. Cim u lluj- 
iluföld kiadóba. 11313
98 wr *818 igiigc^vy

Eladás
Jókuy

110 köletes 4 milló 500 
koronáért eladó. Kos- 
sulii II. 52.

X cnilvglií,
jó menctelü, azonnal 
eladó. Cim az Egyetér­
tés kiadóban. 752

Kocsi
négyülésü, könnyű, finom 
kivitelben eladó. Hatvan­
utca 4. 682

Posztóhuladékot
magas árban vásárolok. 
Libándi Péterfia 4. F142

Eliffló
két uj befele nyíló ab­
lak spaletlával jutá­
nyos árért. Kozma Jó­
zsef, Hadházi-ut 13. — 

T370
Vadász íigjiur 

16-os, két csövű, kakasoa, 
eladó. Reáliskola-u. 6. sz. 
balra. T375

Eladó
Széchenyi-ut 29. és Ká­
roly Ferene-ut 42. sá­
mli telkek. Ér; ekezni 
Kossutli-u. 22. sz. 503

Eladók
mindenféle bútorok, 
sehőberiágy, sczlonok, 
vaságyak, s zc krén y e k.
I la I \ an-ll. 34. 574

Eladó
háló-, ebédlő-, konyha- 
berendezés, boncsér, — 
Si'höberágy, több búto­
rok, Széehcnyi-utca 8. 

_________________549
Eladó

19 m. góró a Kádár- 
diillőben. Bővebet Kiss 
állatorvosnál. 356

Eladó ház 1
Be re Ityóu j falu ban, ke - 
reskedő negyedben 170 
négyszögöl. 2 üzlethelyi­
séggel és lakásokkal. — 
Megye székhely. Olcsón 
megvelielő. Cim Ábrányi 
Zoltán, llaross-u. 120.

TI 5 7

Eladó
Késes-ucca 8. számú 
ház beköltözhető 3 szo­
bás lakással. Masszív 
modern épület, alápin, 
cézve, belonirozott ud­
varral, az utcain kivü- 
még egy kétszobás lal 
kással. '.Most 280 millió­
ért megkapható. Bő­
vebb felvilágosítást a - 
a tulajdonos. H30d

Eladó
szőllő a Budán az első dű­
lőn 832 négyszögöl pajtá­
val. Ára 30 millió. Érte­
kezni Csapó-utca 16. fény­
képésznél. F831

Fehér
márványóra (antik),da 
niaszt abrosz 6 szem. 
teljesen uj (békebeli), 
1 pokróc, vaskályha, 
tornyos .tűzhely eladó. 
Baross-u. 12. sz. kereszt- 
épület. 756

Behreesea váróé és * Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Sziillíi és vendéglő 
eladó. 1 hold szőllő az Ung­
vári-kertben, van rajta 

ujjonnan épült szoba, kony- 
hás tégla épület, deszkái); 1 
épült borház, jó vizű kút. 
30 hl. bortermés kilátásban, 
teljes felszereléssel, hordó 
slb.-vel vétel esetén azon­
nal átadatik. Továbbá egy 
jó menetelt! vendéglő 15 

i szoba konyhából álló lakás, 
2 szoba, konyha és az ital- 
méréshez tartozó 4 vendég­
szoba és felszerelés vétel 
esetén azonnal elfoglalható, 
az udvarban vízvezeték, 

villany és gáz vezeték, 
sertésól sth. Az udvarban 
szódavíz gyár berendezve. 
Vélel esetén azonnal át­
adatik. Értekezni Árpád tér 
10. sz. Fehér. T 326

Eladó
egy rendes megélhetést 
biztositó falusi gazda- 
síig, mely áll 0 és fél 
hold szántóföldből, más­
fél hold szellőből es egy 
nagy telkes rendes ház 
léiében Debreczenliez 
közel fekvő llajdubagos 
községben. Most 100 
millió koronáért meg­
kapható az egész. _Fel­
világosítást nyújt-Dr. 
Ador ügyvéd Debrecen­
ben, Piae-u. 44. 11302

llalinazuj város
községben egy korcsma 
házzal a legforgalma­
sabb helyen, piac mel­
lett eladó. Cim : Hodos 
Albert Balmazújváros, 
Debreczeni-u. 13. sz.

11304
Eladó ház,

keltő szoba, konyha, 
spciz, külön egy szoba, 
konyha, fáskamara, 
istálló, pince, füstölő, 
1500 négyszögöl gyü­
mölcsös lucernás. Acél- 
utca 37. H305

X endéglö,
jó mencleUi, korlátlan 
italmérési engedéllyel, 
forgalmas helyen, más 
vállalat miatt eladó. 
Cim a Független Újság 
kiadóba. F40U

Jókurlnm levő
I fehér gyermekkocsi eladó. 

Ugyanott magyarul is tudó 
nemet bonne felvétetik, 
Takács, Deák Ferenc-u. 10.

_____ T404
Eladó

egy uj, nagy erősen vasalt 
lada. Cim a kiadóban. T4U2

Eladó
saját készitinényü, topolya- 
betélcs kukk háló és egy 
szép, angol Íróasztal, llo- 
mokkert-utca 111. T408

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának tclefouszú- 
mn: 4.


